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CESKY JAZYK

Porovndvaci test — 5. TRIDA (koD C5-C4)

Jazyk

U ka¥dé zvét vulohach 1 az 12 rozhodnéte, zda je
napséna bez pravopisné nebo mluvnické chyby.

1. ano(A) —ne(B)

2. ano(A) —ne(B)

3. ano(A) —ne(B)

4. ano(A) — ne(B)

Doma mém na poli¢ce nad posteli
sbirku plisovych medvidka.

Kazdou noc sly$im v blizkém lesiku
houkat vyry.

Neberte si na t&locvik cenné
predmeéty.

Nedaleko vzlykali malé déti, které
odjizdéli na Skolu v ptirode.

5. ano(A) - ne(B)

6. ano(A) - ne(B)

7. ano(A) - ne(B)

8. ano(A) — ne(B)

Posledni vyucovaci hodinu se uZ
1&8fm na objed.

Na vystavé nds zaujaly presypaci
hodiny i starobyl€é ndsténné hodiny.
Jeli ze Zbraslavi do Mladé Boleslavy,
dale pak do Litoméfic.

Obeévily se nézory, Ze francouzstina je

vvvvvv

9. ano(A) - ne(B)
10. ano(A) - ne(B)

11. ano(A) - ne(B)

12. ano(A) — ne(B)

Skli¢ka se na slunicku krasné tipytily.

V Karlovych varech jsem ztrévil
necely tyden.

Po Labi pluly ndkladni lodé se
surovinami.

Ke kazdému jejich shleddni patif i
nejupimnéjsi obéti.
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13.

Kter¢ z nasledujicich slov se skldda ze dvou slabik?

(A) hroch
(B) uplné
(C) ulice
(D) ahoj

14.

Které z nasledujicich slov vyslovujeme jinak, neZ je
piseme?

(A) Zirafa

(B) hnév

(C) dnes

(D) smich

15.

Které z nasledujicich slov obsahuje pfedponu s— ?
(A)
(B)

©)
D)

smeét
sledovat
slétnout
slepice

16.

Ve které skupiné slov jsou viechna slova ptibuznd?

(A) prehradit, hrad, hradiSté
(B) vyjednat, jedovaty, jednani
(C) leskly, lesnik, zalesnény
(D) zvéd, nevédet, védro

17.

Kiteré z nasledujicich slov obsahuje dvé pfedpony?

(A) rozhledna
(B) podzimni
(C) usmévavy
(D) nedonesli

Cesky jazyk (C5-C4)
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TEXT K ULOHAM 18 A 19

Komaifri se Zenili, bzam, bzum, Zenili, kapku vina neméli.

18.

Kterym slovnim druhem je v uvedené vété bzum?

(A) sloveso

(B) castice

(C) citoslovce

(D) podstatné jméno

19.

Ve kierém pade je v uvedené vété podstatné jméno vina?
(A) v 1.pade

(B) ve?2.pade

(C) ve4.pade

(D) v 6. pade

20.

Které zuvedenych slov mize byt zdroven predloZkou a
podstatnym jménem?

23.

Ve které zuvedenych vét nemiiZeme uréit zdkladni

skladebnou dvojici?

(A) Lucka mé poprosila o pomoc.

(B) V délce se nebezpeéné zablesklo.

(C) Tato kniha byla zakoupena teprve ned4vno.
(D) OfiSek se vesele vykutdlel ze své skofdpky.

24.

Dnes jsme byli na vylere. Cely den prselo.

Ktera z nasledujicich spojek nemiize spojovat uvedené dvé
vely ve smysluplné souvéti (v daném poradi)?

(A) a

(B) ale

(C) prestoze

(D) nebot’

U kazdé z nasledujicich dloh rozhodnéte, zda obsahuje
souveti.

25.

ano(A) - ne(B) Micka, moje kot'atko, chytla prvni mySku!

(A) vedle

(B) nad 26. _ o N
(C) pod ano(A) - ne(B) Vcera jsem se, Kéjo, dival na televizi az
(D) béhem do palnoci.

21. 27.

Které z ndsledujicich podstatnych jmen se sklofiuje podle
vzoru kost?

(A)
(B)
(©)
(D)

tykev
Zizen
skrys
naves

22,

Ve které z ndsledujicich vét je podstatné jméno v 6. padé
¢isla jednotného?

(A) Nahle se ocitl v neekané pasti.

(B) Ziitil se do hluboké propasti.

(C) Vybidl nés k neustdlé ostrazitosti.

(D) Byly to bezvyznamné mali¢kosti.
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ano(A) - ne(B) 'V zimé jime suSené 3vestky, naklddané

houby a zavarené merunky.

28.

ano(A) - ne(B) Strasidlo na néas baflo, a7 se nam

podlomila kolena.

Cesky jazyk (C5—C4)
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Sloh a literatura

29.

Kterd fada jmen spisovateld je spravné uspofddana podle
abecedy (napf. v katalogu knihovny)?

(A) Alois Jirasek, Astrid Lindgrenové, Bozena Némcova,
Jules Verne, Karel May,

(B) Hans Christian Andersen, Jan Werich, Jiff Troka, Karel
Capek, Zdenék Sveérdk

(C) Hana Doskocilova, Jaroslav Seifert, Bohumil Riha,
J.R. R. Tolkien, Jifi Z4tek

(D) Karel Jaromir Erben, Jaroslav Foglar, Milo§ Macourek,
Karel Polagek, Jifi Zacek

30.
Které z nasledujicich réenf mluvi o pretvaice?

(A) Na jazyku med, v srdci jed.

(B) Co na srdci, to na jazyku.

(C) Umi drZet jazyk za zuby.

(D) Rik4, co mu slina na jazyk pfinese.

31.

Které z nasledujicich slov se nejvice blizi opacnému
vyznamu slova bezstarostny?

(A)
(B)
©
D)

uplakany
uzkostlivy
upracovany
rozéileny
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TEXT K ULOHAM 32 AZ 34

(aryvek z encyklopedie)

Mnoho stavitela z fiSe zvifat tvoif sva obydli zmekké
hmoty, kterd na vzduchu pevné ztuhne. Proto viibec nemusi
dlouho pétrat po vhodném doupéti a jsou dobre chrénéni
pfed vétrem a pocasim. Aby mala budova potadné drZela
dohromady, potfebujf zvifata hodné pfilnavé lepidlo. Mnozi
ptaci a hmyz vytvoii takové lepidlo ve svém t&le, pouZiji
jednoduge své sliny, které jsou tvoreny zv143tnimi slinnymi
7lazami. U mnoha yivoCicht, napiiklad naSich vlastovek a
roryst, jsou slinné #lazy v dob& hnizdéni silné zdufelé a
produkce slin znacné stoupa. Husté kapalina se pak obvykle
smiché s ostatnimi stavebninami, napifklad s hlinou nebo
voskem. Na z&vér bude viechno jesté fadné promichéno a
stavebni préce jiZ mohou zacit.

32.
Jakd je hlavni myslenka tryvku?
(A)
(B)

(©
D)

Mnozi ptaci si lepi svd hnizda z hliny.

Nékieif ptaci musi dlouho pétrat po vhodném doupéti.
Mnozi ptaci a hmyz lepf svd hnizda pomocf slin.

Pro stavbu hnizda je nejdileZitéjsi viechny suroviny
tadné promichat.

33.

Jedna z nasledujicich mySlenek z dvodniho textu
nevyplyva. Kterd?

(A) Vlastovky si nejéastéji stavéji sva hnizda ve chlévech.

(B) Pro stavbu hnizda jsou kromé slin zapotfebi i dal3{
materidly.

(C) Nejen ptaci, ale také hmyz dokdaze ze slin vytvofit
lepidlo.

(D) U mnoha ivogicht jsou v dobé hnizdén{ slinné zlazy
znacné zdufel€.

4.

7 nasledujicich moznosti vyheric vyraz. ktery v textu
odpovida slovu produkce:

(A)
(B)
(©
D)

ucinnost
spotieba
vytvéfeni
penivost

5 Cesky jazyk (C5—C4)
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TEXT K ULOHAM 35 AZ 38

1. Na obrdzku je houpaci kan.

0

Télo prechdzi ve cCtyfi nohy, které jsou zakonceny
lesklymi kopytky.

Hriva i ocas vypadaji jako spletené z provdzku.
Konik je pokryty kulatymi skvrnami.

Na z&ddech md upevnéné sedlo se tfmeny.

IS

Konik je vyroben ze dfeva a md bilou barvu.

35.

Pozorné si precti ivodni text a rozhodni, do které ¢asti pati
véta Jedna 7 nich je umisténa okolo oka.

(A) mezi2.a3. vétu
(B) mezi3.a4. véu
(C) mezi4.as5. vétu
(D) za 6. vétu

39.
V Domazlicich 14. 2. 2002

dékuji za zprdvu o moznostech setkdn{, velmi se uz (&$im na
to, Ze se uvidime. Pocitame s tim, Ze pfijedete 23. tGnora.

U nés je viechno v porddku, jen do Skoly se mi pfili§
nechce. Ale letos chodim do dramatického krouZku, tam se
mi to moc libi. Budete-li chtit, budu Vam vSechno podrobné
vypravovat.

Pozdravujte prosim Vaseho manzela.

S pozdravem
Martina Popelkova
Které z ndsledujicich osloveni se nejlépe hodi k uvedenému
vzkazu na dopisnici?

(A) Cau Petro

(B) Mild pani Jano
(C) Vdzeni pratelé
(D) Teto a strejdo

36.

Z ptedchoziho textu vyplyvd jedno z nésledujicich tvrzeni.
Které?

(A) Konik je dfevény.

(B) Konik je vhodny pro malé déti.

(C) Konik je ur¢en na skdkani.

(D) Konik unese a7 30 kg zat&ze.

40.
Ve skole

.-Tak, déti, ted’ jsme probrali vSechna doméci zvifata. Které
z nich je nejuzite¢néjsi?*

..Hovézi dobytek, pani ucitelko.*

,-A pro¢ mysli§, Pepicku?

,.ProtoZe z n€j se dd viechno zuZitkovat: mléko, maso, kosti
kiZe, a dokonce i to jméno!*

3

Jakym literdrnim Zdnrem je uvedend ukédzka?
(A) bajkou

(B) divadelni hrou

(C) anekdotou

(D) povesti

37.

Porovnejte text s obrdzkem. Jakou vétu mizeme doplnit?

(A) U sedla jsou délkové nastavitelné tfmeny.
(B) Hiiva a ocas jsou z mékké latky.

(C) Prijizdeé se dité drzi otézi.

(D) Skvrny na konikovi jsou riizné velké.

38.

V jakém slohovém ttvaru je tvodni text napsén?
(A) dopis

(B) piani

(C) popis

(D) névod na pouziti
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TEXT K ULOHAM 41 A 42 43.

JiFi Havel
Terezka zapomnéla ve 3kole &epici. ,.Byla dost drahd a mas
ji teprve tyden,” pravila vyznamné maminka. Druhy den
Terezka cepici hledala, ale v %atné, v télocvicné, ba ani
v jidelné nebyla. ,Zeptej se pani uklizecky,” radili ji
spoluZdci, ,.ta u sebe schovava ztracené véci.” Terezce se ale
ptat nechtélo a radéji Sla domil bez epice. Jisté si umite
piedstavit,

41.

Lary, fary, elce, pelce,
piedvadime kotrmelce
dopredu i pozpatku,

od pondélka do patku.
Od soboty do nedéle
nejvic Certd mame v t€le,
a i kdyZ jim chybi nit,

: _— " . . ¢ vers patif < misto?
Vyberte z nabizenych moznosti dokonceni posledni vety Ktery vers patfi na vynechané misto:

textu. (A) chté&ji s ndmi byt!

(A) jak se jf kamaradi smali (B) pljdou si ji nakoupit: |
(B) jak na ni §t€kal sousedovic Alik © yémhm - nami Ch“:’J_‘ sit!
(C) jak se po cesté usmivala (D) jehla mzZe poslouZit!

(D) jak ji doma maminka vyhubovala
42.

Jaké piislovi nejlépe odpovidd smyslu tvodniho textu?

(A) Lin4 huba — holé neStésti.

(B) Tak dlouho se chodi se dZbdnem pro vodu, a7 se ucho
utrhne.

(C) Kam vitr, tam plast’.

(D) Dvakrat méf, jednou feZ.
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